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ня третьої і п’ятої поправок до Закону «Про податок на 
додану вартість» знизили на 0,0703, але з введенням чет-
вертої поправки до даного закону валютна ефективність 
експорту на підприємстві збільшилась на 0,0377.

Відносно впливу внутрішніх факторів на ефектив-
ність ЗЕДП, то розроблені моделі дозволяють встановити 
рейтинг впливу, оскільки в модель включені відносні по-
казники, що змінюються від 0 до 1. Так, на валютну ефек-
тивність експорту на підприємстві в цілому з внутрішніх 
факторів впливає тільки коефіцієнт віддачі коштів, вкла-
дених в експортні операції. Інші внутрішні фактори зо-
всім не впливають на валютну ефективність експорту.

Отже, аналіз впливу факторів на ефективність 
зовнішньоекономічної діяльності має враховувати всі 
фактори, як зовнішні, так і внутрішні, тому що дослі-
дження лише внутрішніх факторів впливу окремо від 
зовнішніх суб`єктивно.

На нашу думку, саме спільне вивчення факто-
рів дасть можливість краще зрозуміти суть та харак-
тер процесів функціонування та розвитку зовнішньо-
економічної діяльності підприємства в сучасних умовах, 
а також істотно підвищить обґрунтованість стратегічних 
та оперативних управлінських рішень при веденні ЗЕД. 
В свою чергу, удосконалення законодавчої бази ЗЕДП за 
рахунок поправок в нормативних документах має вра-
ховувати напрямок впливу цих змін на ЗЕД, оскільки 
окремі підприємства можуть не витримати негативний 
вплив, навіть початковий, але значний для їх подальшо-
го функціонування. n
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Сучасний стан економіки України характеризуєть-
ся високим динамізмом процесів як конструктив-
ної, так і деструктивної дії. Таке середовище по-

требує адекватної реакції підприємства для збереження 
його фінансової стійкості перш за все шляхом підтримки 
вхідного грошового потоку від реалізації продукції.

В [9, с. 337] показано, що існуючі методи пла-9, с. 337] показано, що існуючі методи пла- показано, що існуючі методи пла-
нування не є ефективними в умовах динамічного зо-
внішнього середовища та жорсткої конкуренції. Аналіз 
існуючих шкіл стратегій [4, с. 288 – 310] показує, що 
більшість з них є занадто статичними. В наступний час, 

що характеризується швидкою зміною умов діяльності 
підприємства, необхідні динамічні підходи к управлінню 
[6, с. 318 – 319; 8, с. 82].

Метою даної роботи є дослідження процесу фор-
мування доходів промислового підприємства з ураху-
ванням впливу конкурентного середовища.

Модель діяльності підприємства в коштовному 
просторі можна побудувати, якщо фундаментом для неї 
взяти теорію К. Маркса про капіталізовану добавлену 
вартість [3], яку наведено на рис. 1. При цьому Г’> T’> Г.

Розглянемо зміну авансованого капіталу підприєм-
ства з часом (припускаючи, пропозиція готової продукції 
необмежена або вища ніж виробничі потужності підпри-
ємства). Дохід на «виході» ланцюжка Г→ Т→ Т’ →Г’ 
зазначимо через N.
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Прирощення доходу ∆N залежить від значення N 
(тобто кількості готової продукції Т’ ) на момент часу 
t, швидкості трансформації Т’ у Г’в одиницю часу k 
(тобто від кількості актів «купівля–продаж» за оди-
ницю часу), та інтервалу часу ∆t, на якому цей процес 
здійснюється. Таким чином, прирощення доходу можна 
описати у вигляді:

tNkN ∆⋅⋅=∆ .                              (1)
Середня швидкість зростання N дорівнює 

N k N
t

∆
= ⋅

∆
, а миттєва згідно з [1, с. 280]

0
lim ( ) ( ).

t

N dN N t k N t
t dt∆ →

∆
= ≡ = ⋅

∆


              (2)

На трансформацію Т’ в Г’ впливають різноманіт-
ні процеси, що приводять як до зростання N, так і до 
зменшення N, тому можна записати, що

( ) ( ) ( ),N t D B N t= −

                         (3)
де       (D – B) описує трансформацію Т’ в Г’;

D та В – швидкості доходності та збитковості ка-
піталу відповідно (це функції багатьох незалежних фак-
торів: часу t, значення капіталу N, конкурентоспромож-
ності продукції та ін.)

Припустимо, що:
D = n,
B = m + µ N,

де       n, m, µ – сталі величини:
n – швидкість зростання доходу, яка визначається 

попитом споживача за одиницю часу у відсутності кон-
курентів;

m – постійна частина швидкості зменшення дохо-
ду за рахунок існування конкурентів;

µ – коефіцієнт змінної за рахунок N частини швид-
кості зменшення доходу, який враховує обмеженість гро-
шових ресурсів споживачів та середній розмір платежів.

За цих припущень рівняння (3) приймає вигляд

( ) [ ( ( ))] ( ).N t n m N t N t= − +µ

                 (4)
Після елементарних перетворень можна записати:

( )( ) 1 ( ),N tN t r N t
K

 = − 
 



                    (5)

де r = n – m – враховує конкурентоспроможність;
n mK −

=
µ

 – ємність ринку, тобто максимальний 
дохід, який може бути отриманий підприємством.

Рівняння (5) відоме в екології під назвою логіс-
тичного рівняння, що описує поведінку локального 
зростання біологічної популяції [5, 7].

Для відновлення купівельної спроможності спо-
живачам потрібен деякий час h. Тоді рівняння (5) можна 
переписати у вигляді:

( )( ) 1 ( ).N t hN t r N t
K
− = −  



                   
(6)

Тут реальний рівень Г’(t ) = f [Г’(t – h)]. Множник 
( )1 N t h
K
− −  

 враховує відновлення купівельної спро-
можності споживачами, які втратили гроші протягом 
часу [(t–h); t].

В роботі [2] доведено, що приблизним рішенням 
диференційного рівняння з запізнюванням (6) може 
бути функція типу

( ) [1 2,32 cos
2 2

0,54( )(sin 2cos )],
2

N t K rh

rh

π π
≈ + − τ+

π
+ − πτ+ πτ

            

(7)

де

[1 0,17( 2)]
t

h rh
τ =

+ − π
.                         (8)

Розглянемо динаміку функції (7). Як видно з рис. 2, 
дохід може мати значні коливання.

Г

Авансування 
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Т ’
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Г  ’

Отримання 
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Рис. 1. Модель росту капіталу

Рис. 2. Динаміка доходу протягом часу t
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При цьому амплітуда коливань збільшується 
пропорційно коефіцієнту r, який враховує конку рен-
то спроможність. Це означає, що з ростом конкуренто-
спроможності частка підприємства на ринку збільшується, 
що, в свою чергу, підсилює вплив коливань ринкового 
попиту на підприємство. Тобто чим менша частка ринку 
належить підприємству, тим менший дохід воно отриму-
ватиме, і тим меншими будуть його коливання.

Відзначимо, що рішення рівняння (5) при t → ∞ 
прямує (див. [7]) до стійкого стану рівноваги

N (t) ≡ K                                      (9)
Цей же результат досягається і при rh → π/2 (див. 

(7)), з аналізу якої можна витягти уявлення про процес 
граничного переходу).

Таким чином, облік запізнення у процесі віднов-
ленні купівельної спроможності споживачів дає якісно 
новий результат: при певних значеннях r і h функція N (t) 
(тобто потік грошей, що надходять до підприємства) має 
нестаціонарний, коливальний (періодичний) характер.

Якщо розглянути задачу про трансформацію Г в Т 
при врахуванні обмеженості пропонування ресурсів, які 
відновлюються за певний час, можна прийти до анало-
гічних результатів, а саме: потік ресурсів або факторів 
виробництва при умові безперервних розрахунків за 
них має нестаціонарний, періодичний характер.

Вказані потоки грошей та ресурсів повинні бути 
синхронізовані, бо в протилежному випадку буде поруше-
на природна динаміка процесів в ланцюжку Г → Т → В → 
Т’ → Г’, що може привести до кризи. Більше того, необ-
хідно синхронізувати не тільки потік доходу від продажів, 
але й відповідно потік витрат, що може бути зроблено за 
розглянутою схемою. Така повна синхронізація дозволить 
суттєво збільшити фінансову стійкість підприємства.

Таким чином можна зробити висновок про 
необхідність синхронізації грошових потоків, що 
можливо тільки за умов динамічного планування та 

управління підприємством. Розглянута модель (спроще-
на, бо враховує обіг грошей в межах одного операційного 
циклу) ясно вказує на можливі умови виникнення кри-
зи в виробничо-господарчій діяльності підприємства. 
Запропоновану модель можна використовувати для 
синхронізації грошових потоків з метою підвищення 
фінансової стійкості підприємства. n
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Успішність здійснення господарчої діяльності про-
мислового підприємства залежить від багатьох 
фаторів, одним з яких є закупівельна діяльність, 

ефективність якої в значній мірі зумовлюється вибором 
постачальників. В такому разі підприємство стає спо-
живачем продукції, що відрізняється від індивідуальних 
споживачів більшою фінансовою потужністю, прий-
няттям рішень про купівлю продукції значно більшою 

кількістю фахівців, що користуються раціональними 
мотивами придбання, тоді як кінцеві споживачі часто 
купують товари під впливом моди та емоцій.

Споживча поведінка підприємства на промисло-
вому ринку у значній мірі залежить від його закупівель-
ної стратегії, використовуваних методів оптимізації 
витрат, що має безпосередню залежність від відносин, 
які склалися між постачальником та споживачем про-
мислової продукції.

Цьому поцесу приділяла увагу значна кількість 
вчених, таких як Альошина І. В. [1], Болт Г. Дж. [2], Лай-
сон К., Джилленгем М. [3], Котлер Ф. [4], Король А. Н., 
Елисеев А. Е. [5], Уебстер Ф. [6] та інші.

Вони досліджували моделі поведінки споживачів, 
етапи процесу прийняття рішень про здійснення закупі-
вель, в основі яких закладені принципи раціональності, 
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